PREC  QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT

POPULAR (CUP) EN RELACIÓ A LES CAMPANYES DE PROMOCIÓ DE L’AJUNTAMENT
En l’arribada de les festes de Nadal, l’Ajuntament un any més, aposta per realitzar una campanya de promoció d’aquestes festes lligant la tradició –i els actes que l’Ajuntament organitza tradicionalment a l’entorn d’aquestes-, amb el comerç i la promoció econòmica de la ciutat, en general.
Un format de campanya que l’Ajuntament promou de forma periòdica, ja sigui coincidint amb el calendari festiu de la ciutat, coincidint amb esdeveniments de la ciutat que s’han convertit en referents arreu de la comarca i del país, o coincidint amb l’arribada dels períodes de l’any on hi ha un augment significatiu del turisme.
Des de la Candidatura d’Unitat Popular, creiem, que més enllà de la difusió que l’Ajuntament fa d’aquests esdeveniments, aquests tipus de campanyes promouen arreu del país i del món la imatge de la nostra ciutat. És per això, que creiem o almenys suposem, que el disseny d’aquestes campanyes es basen en un estudi i una diagnosi de la realitat de la nostra ciutat, així com, intenten promoure una imatge determinada de la nostra ciutat.

En aquesta darrera campanya de les festes de Nadal, hem observat diferents elements que es repeteixen any rere any, així com, algunes novetats. Pel que fa a la primera qüestió, continuem observant com l’Ajuntament de Reus cedeix un estand de titularitat municipal a l’empresa que gestiona el parc d’atraccions Port Aventura o com l’Ajuntament continua organitzant esdeveniments a la plaça Evarist Fábregas, per tal de fomentar la circulació dels i les vianants per aquella zona, curiosament ubicada al costat mateix del Centre Comercial del Pallol, i a més difon les activitats de màrqueting que aquest conglomerat d’empreses promou per fomentar els seus beneficis. O veiem, també en arribar per carretera a la ciutat, com les escultures lluminoses dels cérvols i el trineu – elements tant característics del nostre clima - tornen a presidir les places que donen la benvinguda als i a les nostres visitants.

Enguany, tot i la crisi, també tenim novetats. En destaquem un espectacle de llums i colors diari, amb missatge inclòs de dos dels màxims representants de la nostra ciutat desitjant-nos unes bones festes, així com també, una campanya gràfica on hi apareix un arbre decorat, aguantat per un xiquet que porta un barret de color vermell allargat que acaba amb una bola blanca que penja.
PREC:

Que l’Ajuntament realitzi campanyes de promoció que s’adeqüin a les celebracions i tradicions de la ciutat, que no serveixin per fomentar de forma explícita i directa el benefici privat i que promoguin uns valors que siguin coherents amb les campanyes de sensibilització i pedagogia que desenvolupen les diferents àrees del Consistori. 
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