PREGUNTA  QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT

POPULAR (CUP) EN RELACIÓ A L’OCUPACIÓ DE LA “CASA DELS MESTRES”
El passat 23 de març de 2009, els regidors de les àrees d’Arquitectura i Urbanisme, Jordi Bergadà, i de Benestar Social, Rosa Garrido, van presentar el projecte de rehabilitació de la Casa dels Mestres, finançada integrament pel Fons Estatal d’Inversió Local.
El projecte consistia en adequar aquest immoble, per tal de destinar-lo a “l’acolliment temporal de persones en situació de risc” i a “atendre necessitats urgents d’habitatge d’usuaris dels Serveis Socials municipals com de determinats processos expropiatoris de l’Àrea d’Arquitectura i Urbanisme”, tal i com menciona literalment la nota de premsa que va emetre el propi Ajuntament de Reus.

Des de la finalització de les obres d’aquest projecte fins al present, la situació econòmica i social de la ciutat ha estat condicionada –i encara continua sent així- per una crisi que ha provocat l’augment del percentatge de ciutadans i ciutadanes de Reus que viuen en perill de risc d’exclusió social i de ciutadans i ciutadanes que viuen sota el llindar de la pobresa.

PREGUNTA:

1. Quin és l’índex d’ocupació dels pisos de la Casa dels Mestres?
2. Quins criteris es segueixen per adjudicar la cessió d’aquests pisos?
CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR DE REUS

Reus, a 14 de desembre de 2011

