PREC QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) EN RELACIÓ A L’ EXTERNALITZACIÓ DE SERVEIS RELACIONATS AMB L’ÀREA D’ARQUITECTURA I URBANISME
La CUP ha realitzat un estudi global de l'activitat registrada durant l'exercici 2010 en una de les àrees de més rellevància de l'Ajuntament: Urbanisme i Via Pública, en relació a l’externalització de serveis a través de les diferents empreses municipals.

Després de comprovar que milers i milers d’euros han anat a parar a empreses relacionades amb l’àmbit d’urbanisme i arquitectura, a hores d’ara  desconeixem com s’adjudicaven aquests serveis i si complien o no, amb el procediment legal establert. Moltes d’aquestes empreses o autònoms contractats són de fora la ciutat.

El pas del temps ha evidenciat que determinades externalitzacions o subcontractacions acaben esdevenint unes càrregues que ens imposen determinades obligacions, de les que són beneficiaries les empreses privades, més que no pas una millora en l’eficiència de la gestió a la que hauria de ser enfocada o a una millora al servei de la societat.

Amb el canvi de la persona encarregada de dirigir la regidoria d’urbanisme  i deixant de banda les actituds totalitaristes de l’antic regidor, creiem que ha arribat el moment  de tornar a considerar  aquesta política d’externalització, que ha arribat a l’extrem que  fins i tot els arquitectes i enginyers en cap de l’Ajuntament desconeixin les obres que s’han dut a terme els darrers anys  a la ciutat, sota el paraigües d’INNOVA. En el registre del col·legi d’arquitectes tampoc en tenen constància.

Entenem que tenim un equip professional més que qualificat i amb un gran potencial humà que pot desenvolupar, ampliar i reforçar tota l’àrea d’urbanisme de l’Ajuntament i, que per tant, aquestes tasques que fins a dia d’avui s’estan externalitzant podrien ser realitzades des del propi Ajuntament.  Aquest canvi permetria revaloritzar i aprofitar el personal de l’àrea d’urbanisme i via pública i alliberar part del cost que assumeixen  les arques públiques en la  redacció de projectes, d'estudis i informes, direccions d'obres i altres.
Aquesta desinformació de l’activitat urbanística genera la conseqüent manca de control de les obres, sumada al fet que moltes de les empreses contractades sota un criteri indeterminat no garanteixen l’objectivitat, imparcialitat, ni la independència en l’elaboració d’informes, ni la inexistència de conflictes d’interessos poden provocar o han provocat més d’un greuge comparatiu o irregularitat.

La Llei de Bases de Règim Local, estableix que "les funcions atribuïbles als ajuntaments responen a una necessitat de caràcter permanent, i el seu acompliment ha de ser assignat  a personal funcionari com a garantia d'independència, objectivitat i imparcialitat .

Prec:

Que l’Ajuntament, els organismes autònoms i les empreses municipals redueixin l’externalització dels serveis d’arquitectura tenint en compte els  recursos humans i materials dels que disposa l’àrea d’Urbanisme i Via Pública de l’Ajuntament.
Que l’Àrea d’Urbanisme elabori  un llistat d’empreses i autònoms de la ciutat de Reus  que garanteixi  -en el cas d’haver d’externalitzar alguns serveis o obres- la igualtat d’oportunitats complint amb el procediment legal establert per a que les empreses o autònoms beneficiats siguin de la ciutat i tinguin un control per part de la mateixa Àrea.
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