MOCIÓ QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) PER A LA RESOLDRE EL DEUTE DE LES EMPRESES MUNICIPALS QUE NO S’INCLOÏEN AL PLA D’AJUST AMB ELS SEUS RESPECTIUS PROVEÏDORS
El passat mes de març l’Ajuntament de Reus va aprovar un seguit de mesures per tal d’acollir-se al Pla d’Ajust impulsat per l’estat espanyol. Aquest provocava la visibilització el deute de l’Ajuntament i de les empreses propietat 100% d’aquest, el qual ascendia fins a un total de 37,7 milions d’euros.
D’aquesta manera, un gran nombre d’empreses que havien prestat serveis per a l’Ajuntament i les empreses municipals podien sol·licitar el cobrament de la major part de les quantitats facturades. Un mecanisme més per resoldre, per una banda, el deute dels ajuntaments, i per altra, d’alleugerir la pressió que moltes empreses pateixen per no haver cobrat els serveis prestats a les institucions públiques.

No obstant, d’aquesta forma no s’ha resolt el deute total que l’Ajuntament ha contret amb els seus proveïdors. Si bé per primer cop, una llei obligava a l’Ajuntament a reconèixer directament els deute de les seves empreses municipals, només l’obligava a reconèixer el deute d’aquelles empreses que n’és propietària al 100%. Per tant, l’Ajuntament només s’ha vist obligat a pagar les factures d’aquest tipus d’empreses.

Aquesta situació, provoca un greuge comparatiu amb totes les empreses i professionals proveïdores de les diferents empreses municipals i de les empreses participades que encara no han cobrat els seus serveis prestats. 

Un greuge que pot provocar en determinats casos, que aquestes empreses tinguin seriosos problemes per continuar realitzant la seva activitat.
Per tot això, el Grup Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, demana al Ple de l’Ajuntament de Reus l’adopció dels següents ACORDS:

1.- Encarregar a INNOVA un pla per a prioritzar el pagament del deute de les empreses participades per l’Ajuntament de Reus -que no es reconeixien en el Pla d’Ajust- amb els seus respectius proveïdors, tenint en comptes les quantitats pendents, l’empresa deutora i la tipologia de les empreses proveïdores.
2.- Comunicar a les empreses proveïdores pendents de pagar, el reconeixement d’aquest deute i el coneixement de la presa d’aquests acords.
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