PREGUNTA QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) EN RELACIÓ AL DEUTE DE L’AGÈNCIA CATALANA DE L’AIGUA AMB AIGÜES DE REUS
En el Ple del passat 9 de setembre de 2011, la CUP presentàvem una moció en la que donàvem a conèixer al plenari la situació de deute de l’Agència Catalana de l’Aigua amb l’empresa municipal Aigües de Reus. En aquesta informàvem que:
“Cal recordar també, que el deute de l’ACA afecta directament, no sols al reusenc i a la reusenca que ara haurà de pagar més diners per a la mateixa quantitat de consum d’aigua, sinó també afecta greument a Aigües de Reus. Actualment, l’ACA té un deute important amb Aigües de Reus, provocat per l’impagament de subvencions concedides a l’empresa per a la realització de diferents projectes.

Aquest impagament, ha obligat a Aigües de Reus ha haver de demanar crèdits a diferents entitats bancàries per tal d’avançar les quantitats fixades i, per tant, que l’empresa hagi de fer front a uns interessos que incrementaran la partida pressupostària de l’empresa per a aquests projectes.”

Tenint en compte aquest elevat deute, així com que just en aquells moments s’havia aprovat l’augment del cànon de l’aigua que l’Agència Catalana de l’Aigua cobra directament a l’usuari, des de la CUP varem proposar que els diners que resultaren de l’augment d’aquesta quota, servissin per resoldre el deute que l’ACA tenia amb Aigües de Reus.

PREGUNTA:
Els diners de l’augment del cànon de l’aigua de l’ACA en la factura de l’aigua del contribuent han servit per eixugar el deute d’aquesta amb Aigües de Reus? En quina mesura? Quin és el deute actual de l’ACA amb Aigües de Reus? Què ens poden dir sobre la resta de punts acordats en aquella sessió plenària?
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