PREGUNTA QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) EN RELACIÓ AL PRESSUPOST DE LES FESTES DE MISERICÒRDIA
Arran del Ple celebrat al mes de maig per a l’aprovació dels pressupostos municipals 2012, l’equip de govern va argumentar que la retallada pressupostària en la partida de la Festa Major de Sant Pere, serviria per donar una major importància a la Festa de Misericòrdia, la qual tenia una aportació econòmica molt reduïda. Si bé la retallada en el pressupost de Sant Pere era de 18.438,48 €, el de Misericòrdia, sortia reforçat amb un augment de 36.611,63 €.
El passat 8 d’agost, es reuní el Consell Municipal de l’IMAC, on es tractà entre d’altres qüestions el pressupost de la Festa de Misericòrdia. En la proposta de pressupost lliurat pel personal de l’IMAC i el regidor Joaquim Sorio, la proposta era de 130.405,69 €, mentre que l’aportació que s’havia aprovat en Ple era de 150.490€.
No obstant, el pressupost fou aprovat per totes les persones assistents al Consell, excepte per la companya representant de la CUP, encara que l’IMAC fes un comunicat dient que s’havia aprovat per unanimitat.

L’altra declaració oficial deia que “la disminució de la partida inicial es conseqüència de les circumstàncies econòmiques”.
PREGUNTA:
Tant han canviat les circumstàncies econòmiques en tres mesos per retallar 20.000€ del pressupost de Misericòrida? Hi ha alguna altra inversió ja aprovada que també s’hagi retallat dràsticament respecte el pressupost inicial?
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