MOCIÓ QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) PER A RECUPERAR EL PLA EDUCATIU DE CIUTAT
L’Ajuntament de Reus comptava fa anys amb un Pla Educatiu de Ciutat, un document de planificació de l’ensenyament a la nostra ciutat, que comptà amb l’opinió i participació de tots els actors que conformen el sistema educatiu de la ciutat. Tanmateix, aquest Pla s’abandonà.
Arreu del món existeix el moviment de les ciutats educadores que plantegen l’ensenyament no com un període de creixement de la persona, sinó com un procés constant i sense fi, que involucra al conjunt de la ciutadania. Una visió integral de l’educació que va més enllà de l’escola i parteix de les relacions socials i la comunitat com un espai de convivència i participació.

Creiem que l’inici d’un procés de redacció d’un Pla Educatiu de Ciutat implicaria retornar el protagonisme a les persones que participen del sistema d’ensenyament de la nostra ciutat, i representaria la construcció d’una base a partir de la qual fixar-nos nous objectius que plantegessin avançar en els reptes de les ciutats educadores.

Un Pla que hauria de servir per establir un consens sobre els mètodes de decisió en l’atorgament de recursos humans, econòmics i insfraestructurals als diferents centres d’ensenyament de la ciutat, l’elaboració d’una zonificació que partís de la igualtat d’oportunitats, l’ampliació i reformulació del Consell Educatiu de Ciutat perquè esdevingui un instrumenta actiu en la política educativa, l’aplicació d’un model d’educació corresponsable, una revisió dels Plans Educatius d’Entorn, l’impuls d’un pla integral per garantir la igualtat d’oportunitats, la millora dels canals de comunicació entre les institucions i la comunitat educativa, equilibrar les accions formatives que provenen de l’ensenyament formal i no formal...

En resum, un instrument metodològic que permetés recuperar la participació de la comunitat educativa en el disseny i implementació de les polítiques educatives públiques.
Per tots aquests motius, el Grup Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular de Reus, proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 

Primer.-  Que l'Ajuntament de Reus dissenyi un procés participatiu per a redactar un Pla Educatiu de Ciutat, tenint en compte el procés que ja es va realitzar a la ciutat com els exemples d’altres municipis de característiques similars al nostre.
Segon.- Que un cop aquest sigui redactat compti amb el consens de la comunitat educativa que hi hagi de participar.
Tercer.- Debat i aprovació –si s’escau- per Ple d’aquest procés participatiu per a la redacció del Pla Educatiu de Ciutat.
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