PREGUNTA QUE PRESENTA LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR DE REUS (CUP) SOBRE LA GESTIÓ I PARTICIPACIÓ DE L’AJUNTAMENT DE REUS EN EMPRESES, FUNDACIONS I CONSORCIS
Durant aquest mandat hem anat descobrint poc a poc la participació de l’Ajuntament en diferents empreses, fundacions i consorcis, ja que en iniciar-lo el govern de CiU i PP i INNOVA –llavors dirigida per Josep Prat- no se’ns va lliurar tota la informació complerta. Només cal recordar els casos de les empreses RECINE, RECANE, PROMOIMPULS...
No obstant, des del Grup Municipal de la CUP ens arriben informacions sobre la participació de l’Ajuntament en diferents empreses i consorcis que no hem pogut contrastar amb informació oficial a causa de l’opacitat en que operen aquestes institucions jurídiques.

Per altra banda, seguim insistint en el manteniment de l’opacitat en la gestió de les empreses municipals. Recordem de nou que fa mesos que tenim coneixement que s’ha realitzat una auditoria sobre l’empresa RELLSA, així com que se va fer públic que el govern actual conjuntament amb ARA Reus estan elaborant un pla de viabilitat d’aquesta empresa. Tanmateix, no hem pogut tenir accés a cap d’aquests documents, mentre sí que hem vist que al pressupost de 2015 d’aquesta empresa hi ha elements de judici que porten a pensar que el futur d’aquesta empresa ja està decidit.

PREGUNTA: 
· En quantes empreses, fundacions, consorcis i d’altres estructures institucionals o empresarials participa actualment l’Ajuntament de Reus i quin grau de participació hi té?
· Quan es farà públic el pla de viabilitat de l’empresa RELLSA, així com l’auditoria encarregada sobre l’activitat d’aquesta?
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